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§  1 KFKS 2020/1 

Anmälningar 
 

Inga anmälningar har inkommit till sammanträdet. 

 

- - - - - - 
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§  2 KFKS 2020/2 

Delegationsbeslut 
 

Inga delegationsbeslut har anmälts till sammanträdet. 

 

- - - - - - 
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§ 3 KFKS 2020/946 

 

Motion – Fossilfri fordonsflotta senast 2030 

Motion den 12 oktober 2020 av Carl-Magnus Grenninger m.fl. (S) 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

 

Kommunfullmäktige noterar att det finns mål i miljöprogrammet som styr mot en fossilfri 

fordonsflotta och att det redan pågår ett arbete som ligger i linje med förslagen i motionen. 

 

Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Ärendet 
En motion inkom den 12 oktober av Carl-Magnus Grenninger m.fl. (S) som föreslår att 

kommunen ställer om sin fordonsflotta till att bli fossilfri till 2030. En del av fordonsflottan 

inom kommunen är tjänstebilar, fordon inom hemtjänst och fordon inom annan av 

kommunen upphandlad verksamhet. För att kunna nå en fossilfri fordonsflotta till 2030 

föreslår motionärerna även att kommunen ställer krav i kommande upphandlingar att 

fossilfritt bränsle ska användas i personbilar som används i den kommunalt finansierade 

verksamheten. 

 

Ambitionen i förslagen går i linje med verksamheternas mål och utveckling. Möjligheterna 

att realisera en fossilfri fordonsflotta beror på hur den tekniska utvecklingen fortskrider. 

Det är särskilt konstruktionsmaskiner och fordon som är svåra att ersätta i dagsläget. Av 

den anledningen föreslås att fossilfria alternativ prioriteras i de fall där det är möjligt, det 

vill säga inom de områden där det finns möjlighet att ersätta till fossilfria transportsätt så 

som personbilar, samt att kommunen ställer krav på detta inom lämpliga upphandlingar 

och avtal. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten daterad den 5 februari 2021  

Bilaga 1 Motionen 
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Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade, med instämmande av Cathrin Bergenstråhle (M), bifall till förslaget 

från miljöenheten. 

 

Henrik Unosson (S) yrkade, med instämmande av Lisskulla Zayane (MP) och Mikael 

Carlsson (NL), bifall till motionen. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställde förslaget från miljöenheten mot förslaget från Henrik Unosson och 

fann att miljöutskottet hade beslutat i enlighet med förslaget från miljöenheten. 

Reservationer 
Henrik Unosson reserverade sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Protokollsanteckningar 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan.  

”Nackalistan anser att motionen pekar på en omställning som är viktig att kommunen gör. 

Eftersom en stor del av den kommunala verksamheten utförs av privata bolag tycker vi 

också att det är viktigt att kommunen inleder en dialog om omställning även där och att 

man på olika sätt stimulerar en omställning även där så att all kommunfinansierad 

verksamhet bedrivs så klimatneutralt som möjligt redan 2030.” 

 

Lisskulla Zayane lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet.  

”Sju riksdagspartier har slutit upp bakom regeringsbeslutet från 2012 om att Sverige ska ha 

en fossiloberoende fordonsflotta till år 2030. Kommunen har redan fattat ett beslut om att 

kommunens egen fordonsflotta ska kunna gå på fossilfritt bränsle år 2025. Vi håller med 

om motionärernas syn på att ställa krav i kommande upphandlingar och avtal att fossilfritt 

bränsle ska användas i personbilar som används i den kommunalt finansierade 

verksamheten. Vi vill dock gå längre och kräva det för alla fordon, inte bara personbilar. 

När det gäller kommunens egna fordon ser vi ett problem i kommunens styrmodell där 

besluten delegeras till lägsta möjliga beslutsnivå. Oavsett vad Kommunen har för 

ambitionsnivå så är det upp till varje enskild beställare att besluta hur hen vill beakta 

miljömålen på bästa sätt. Detta är ett problem Miljöpartiet har lyft många gånger tidigare. 

Nu tror vi iofs inte att just detta kommer att bli något större problem då biltillverkarna 

räknar med att en ren elbil kommer vara klart billigare än en bil med explosionsmotor 

redan innan år 2025.” 

 

- - - - - 
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§ 4 KFKS 2020/948 

Motion – Solceller på kommunala fastigheter 

Motion den 12 oktober 2020 av Sidney Holm m.fl. (MP) 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår kommunstyrelsen att fatta följande beslut. 

 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

 

Kommunfullmäktige noterar 
1. att en kartläggning av lämpliga kommunala fastigheter där solceller kan placeras 

redan är genomförd 
2. att kommunstyrelsen fått i särskilt uppdrag att utreda förutsättningarna för solceller 

och laddstolpar på flera av kommunens fastigheter och återkomma med en plan för 
hur en utbyggnad ska kunna gå till och ekonomin för detta.  

 

Motionen anses därmed färdigbehandlad.  

Ärendet 
I motionen föreslås det att kommunen genomför en kartläggning över lämpliga 

kommunala fastigheter där solceller kan placeras samt att dessa även finansernas via en 

separat investeringsram öronmärkt för solceller. Miljöenheten är positiv till ambitionen att 

öka satsningen på solceller och hänvisar till liknande ambition som går att finna i 

kommunens mål- och budget för 2021-2023.  
 

Sammanfattningsvis är en kartläggning av lämpliga kommunala fastigheter där solceller kan 

placeras redan genomförd och genom kommunstyrelsens särskilda uppdrag i mål och 

budget för 2021-2023 kommer även ett ökat tempo ske för utbyggnaden samt ekonomin 

för utbyggnaden. Detta är i linje med motionärernas förslag. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten daterad den 5 februari 2021  

Bilaga 1 Motionen 

Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade, med instämmande av Anna Kjellin Flory (M), bifall till förslaget 

från miljöenheten. 

 

Lisskulla Zayane (MP) yrkade, med instämmande av Mikael Carlsson (NL), bifall till 

motionen. 
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Beslutsgång 
Ordföranden ställde förslaget från miljöenheten mot förslaget från Lisskulla Zayane och 

fann att miljöutskottet hade beslutat i enlighet med förslaget från miljöenheten. 

Protokollsanteckningar 
Henrik Unosson lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna.  

”Klimathotet är en av vår tids största utmaningar. Vårt mål är att 50 % av energin ska 

komma från förnybara källor, den vägbundna trafiken ska vara fossilfri 2030 och våra 

nettoutsläpp av växthusgaser ska vara noll 2050. Vi anser också att det måste ställas tydliga 

klimatkrav när vi bygger nytt.  

I vår budget har vi lagt förslag på att genomföra en ramupphandling av solpaneler samt att 

ta fram en standardiserad process för bygglov för solceller. Genom att gå ihop i kommunen 

kan Nackabor tillsammans få en stordriftsfördel och vi kan sänka priset ännu mer. Vi vill 

också att det tillsätts en utredning för förutsättningarna för solceller på flera av kommunens 

egna fastigheter och att det sedan tas fram en plan för hur en utbyggnad ska kunna gå till 

och ekonomin för detta. Det är viktig att detta arbete skyndas på och genomförs snabbt. Vi 

tror på att vi kan klara klimatutmaningarna om vi gör det tillsammans!” 

 

Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan.  

”Nackalistan tycker att det är en bra motion som pekar på de möjligheter som finns och 

som inte idag utnyttjas optimalt. Tekniken för att kunna utnyttja solenergi utvecklas i 

rasande takt och att installera solceller på alla kommunala fastigheter där så är möjligt är 

inte bara smart ur klimatsynvinkel utan även ekonomiskt riktigt. Nackalistan tycker också 

att kommunen vid all nybyggnation och renovering skall göra allt för att optimera 

möjligheterna till att utnyttja solenergi.” 

 

Lisskulla Zayane lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet.  

”Vi har tidigare fått besked om att en utredning vart solceller är lämpligt att placeras i 

Nacka är på gång, tyvärr går det alldeles för långsamt. Det var flera år sedan beskedet om 

den utredningen kom. Bilden som är med i motioner visar hur tomt det är på Stadshusets 

tak och där om någonstans vore det lämpligt med fler solceller och med den insikten kan 

man undra om hur det ser ut på övriga byggnader som kommunen äger och varför det tar 

så lång tid. 

En plan för hur utbyggnaden ska kunna gå till borde ha tagits fram redan 2017 då 

kommunfullmäktige biföll Miljöpartiets motion. ”Ekonomin för detta” som 

Allianspolitikerna verkar oroa sig för är väldigt enkel – bara bygg, det är ekonomiskt 

lönsamt. Tyvärr räknar kommunen idag bara med kostnadssidan på investeringar. Om 

kommunen inte räknar med intäktssidan för solceller kommer dessa investeringar dessvärre 

aldrig räknas som lönsamma.” 

 

- - - - - 
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§ 5 KFKS 2020/850 

Medborgarförslag om att Nacka utlyser klimatnödläge 

Inkom den 14 september 2020 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

 

Kommunstyrelsen noterar att klimatarbetet kräver långsiktighet och att arbetet bör 

fokusera på att genomföra de mål och strategier som kommunen redan satt upp. Då beslut 

redan finns som stödjer klimatarbetet, finns det i dagsläget ingen ytterligare fördel av att 

utlysa klimatnödläge. 

 

Medborgarförslaget är därmed färdigbehandlat. 

Ärendet 
En medborgare har inkommit med ett förslag om att Nacka ska utlysa klimatnödläge. 

Kommunen delar förslagsställarens bild av oro för klimatläget. Kommunen arbetar redan 

delvis i linje i uppfyllandet av förslaget genom att få in klimatfrågan i pågående och 

planerade insatser och beslut som tas. 

 

Kommunens pågående och planerade insatser för klimatet riktar sig dels mot 

kommunkoncernen där kommunen själv har rådighet och mot näringsliv och medborgare 

där kommunen kan skapa förutsättningar för klimatsmarta val. Kommunen arbetar redan 

idag med att få in klimatfrågorna i styrande dokument och i pågående och planerade 

informationsinsatser för privatpersoner, företag och bostadsrättsföreningar. Klimatarbetet 

kräver långsiktighet och arbete bör fokusera på att genomföra de uppsatta målen och 

strategierna som kommunen redan satt upp. Eftersom det redan finns beslut som stödjer 

klimatarbetet finns det i dagsläget ingen ytterligare fördel av att utlysa klimatnödläge. 

Medborgarförslaget är därmed färdigbehandlat. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten daterad den 5 februari 2021  

Bilaga 1 Medborgarförslaget 

Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade, med instämmande av Anna Kjellin Flory (M), bifall till förslaget 

från miljöenheten. 

 

Mikael Carlsson (NL) yrkade bifall till medborgarförslaget. 
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Beslutsgång 
Ordföranden ställde förslaget från miljöenheten mot förslaget från Mikael Carlsson och 

fann att miljöutskottet hade beslutat i enlighet med förslaget från miljöenheten. 

Protokollsanteckningar 
Henrik Unosson lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna.  

”Det är viktigt att miljö- och klimataspekten finns med i alla kommunens verksamheter och 

finns med i de beslut som kommunen fattar. Klimathotet är en av vår tids största 

utmaningar. Vi har bl.a. föreslagit en koldioxidbudget för att minska kommunens samlade 

utsläpp för ett hållbart samhälle. 

Att utlysa nödläge ska vara något man gör i en kris för att hantera en specifik uppkommen 

situation. Miljö och klimat är något som behöver hanteras, och ska hanteras i kommunens 

ordinarie verksamhet.” 

 

Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan.  

”Nackalistan yrkar bifall till medborgarinitiativet att utlysa ett klimatnödläge. Vi tycker det 

är viktigt att vi börjar ta krafttag emot de klimatförändringar som vi ser och att detta 

verkligen är något som påverkar oss alla även oss i Nacka. Det är verkligen hög tid att 

kommunen börjar arbeta strukturerat med klimatfrågan, dels genom att göra allt man kan 

för att motverka den men även genom att börja klimatsäkra kommunens områden och 

verksamheter. Vi har av den senaste Coronapandemin lärt oss att kommunen var ganska 

oförberedd på det som inträffade, bara så enkla saker som skyddsmaterial för 

omsorgspersonal blev det kritisk brist på i början av pandemin. Det får inte ske igen, vi 

måste vara bättre förberedda på framtida krislägen som kommer. Att exempelvis tillsätta en 

klimatnödlägesgrupp som likt den krisledningsgrupp vi haft för Coronapandemin som 

skulle ha som uppgift att samordna och leda kommunens arbete emot klimatförändringarna 

skulle enligt vår mening kunna förbättra vårt arbete inom detta område massivt. Vi kan 

dagligen se olika effekter som klimatförändringarna har runt om på vår jord och detta 

kommer att påverka Nacka också därför är det nödvändigt att vi börjar se på det för vad 

det verkligen är, ett nödläge för vårt klimat och vår kommun.” 

 

Lisskulla Zayane lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet.  

”Vi i Miljöpartiet håller med om att vi befinner oss i ett kritiskt läge och måste agera 

kraftfullt. Vi håller också med om att klimatfrågan måste finnas med och beaktas i varje 

beslut som tas inom kommunen, stort som litet. Det är frågor vi som parti driver hårt här i 

Nacka. Tyvärr är vi ganska ensamma om att driva dessa frågor. T.ex. vill alla politiska 

partier i Nacka utom vi och Vänsterpartiet att en Östlig motorvägsförbindelse till Nacka 

byggs snarast, trots att alla utredningar pekar på att det skulle leda till att vi då omöjligt kan 

nå klimatmålet. 

Det finns idag enskilda kommuner som har utlyst klimatnödläge men ändå inte tar 

klimatkrisen på allvar, och vi är rädda för att begreppet klimatnödläge skulle urholkas och 

förlora sin betydelse om det utlystes här i Nacka. Däremot ställer vi oss till 100% bakom 
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om EU-kommissionen eller Sverige som land skulle deklarera att det råder ett 

klimatnödläge och vidta nödvändiga åtgärder. Idag har vi ett nödläge när det gäller 

pandemin, och det är lika kraftfulla åtgärder som skulle behövas för att stoppa 

klimatförändringen och, utarmningen av den biologiska mångfalden.” 

 

- - - - - 
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§ 6  

Övriga frågor  
 

Det fanns inga övriga frågor vid sammanträdet. 

 
- - - - - 


